

# 完 全 (二)

## 江守道弟兄

台北市基督信徒聚集处

二〇〇三年秋季特会信息

**读经：(来六 1~3) 所以，我们应当离开基督道理的开端，竭力进到完全的地步；不必再立根基，就如那懊悔死行，信靠神，各样洗礼，死人复活，以及永远审判，各等教训。神若许我们，我们必如此行。**

**祷告：**主！我们实在感谢赞美你，因为你爱我们爱到极处。因着你爱的缘故，你不愿意看见我们留在婴孩的地位上，是你荣耀的旨意，要把我们带到完全的地步，叫我们满有你基督的身量。我们的主！为着你奇妙的、荣耀的旨意，我们敬拜你。我们的主！我们真是愿意你的圣灵在我们里面带领我们，叫我们不停留在中途；带领我们能一直跟随你到达终点，好叫你的旨意能完成，你的名得荣耀。我们的主！我们感谢赞美你。你给我们再有机会能聚集在你面前，用你的话来造就我们。主啊！求你的灵点活你的话，也求你开启我们的心窍，把我们真正带到你话语的实际里面，好叫你的灵得着称赞。我们把这个时间完全交给你，我们把自己也完全交给你，我们也把你的话完全交给你，愿你在这里主宰一切。荣耀归给你。奉主耶稣的名。阿们！

## 神儿子的生命要在我们里面长大

我们这一次一同在主面前所看的乃是“完全”。完全这一个名词，它的意义乃是达到终点，长大成人。这个名词如果加在神的身上，他的意思就是说，我们的神是完全的；祂的完全是绝对的完全，完全的完全，无限量的完全，无罪的完全。但是当这个名词用在人身上的时

候，他的意思不是我们能有无罪的完全，乃是告诉我们说，神的旨意要我们长大，不要我们留在婴孩的阶段里面。神要我们长大成人，满有基督长成的身量，这是神在我们信主的人身上所定规的旨意。今天，我们活在这个地上，究竟我们的目的在那里？我们活在地上只有一个目的，就是愿意神的旨意能完成在我们身上。神在我们每一个人的身上最重要的中心旨意，就是要把我们模成祂儿子的形像。当然这个形像不是指着外面的形状说的，这个形像是指着我们里面的生命和性格说的。神把祂儿子的生命赐给我们，这生命在我们里面能长大，要使神儿子的性格能成为我们的性格，这是神在每一个祂儿女身上的旨意。不但是神的旨意，这也是命令，是要我们遵守的。同时，神所给我们的这儿子的生命是一个完全的生命，是一个长大的生命；所以，这个生命在我们里面也要求我们要长大，要成人。我们如果爱神的话，就要遵守祂的命令，这是圣灵今天在我们里面所做的最重要的工作；祂要做变化的工作，叫我们能模成神儿子的形像。

## 作完全人为要作神的后嗣

我们也看见使徒的工作，就是要把人在基督里完完全全的带到神的面前，所以，我们用甚么来测量我们的成长呢？不是用我们的知识，也不是用我们的所谓先知讲道。这成长的测量是“爱”，因为我们的神就是爱；如果我们能爱神的话，我们住在爱里面，我们就是认识神的人，在属灵的身量方面就能长大。所以，我们最重要的就是要爱，我们要爱神，要爱弟兄。同时，我们也看见，一个完全的人有一种特殊的心志，他不是以为自己已经得着了，他是忘记背后努力面前，向着标竿直跑。另一方面，一个完全的人，他对于神奥秘的智慧，有所领会。换言之，他知道神在永世里为爱祂的人所预备的是甚么？是我们眼睛没有看见的，耳朵未曾听见的，心思也没有想到

的，但是 神竟然为我们预备了，叫我们得着儿子的名分，与祂的儿子一同作后嗣，承受天上的基业。

## 离开道理的开端进到完全的地步

现在，我们要看我们怎样能进到完全的地步。既然这个完全，是 神的旨意，我们怎样能进到这完全的里面去呢？希伯来书是一本讲勉励的书，勉励当时一班犹太信主的人，激励他们不但是信主，并且要达到完全的地步。希伯来书第六章第 1 节告诉我们说：「所以，我们应当离开基督道理的开端，竭力进到完全的地步。」感谢赞美主！它给我们在基督道理的开端上已经有了领会。甚么是基督道理的开端呢？这就是福音的基础，那里告诉我们有六件事：这根基就是懊悔死行，信靠 神。我们听见了福音，我们就懊悔我们的死行。甚么是死行呢？圣经告诉我们，我们凭着我们自己所行的义乃是死行——死的行为。许多人以为我们能靠自己尽力去做好——行义，自以为还不错，好像在 神面前可以得着悦纳的，但是圣经告诉我们，我们自己的义是死的，在 神面前好像破烂的衣服一样，不能遮盖我们的亏缺。只有当我们听到福音的时候，我们就看见我们像破烂的衣服一样，我们就懊悔我们的死行，不再倚靠自己的义，信靠 神。今天，我们是因信而称义，因着相信主耶稣的缘故， 神的义临到我们身上，这是基督道理的开端，是福音的根基。

## 受浸与按手之礼的教训

各样洗礼，按手之礼是教训，着重的是在教训上面。我们信了主，为甚么还要受浸呢？那个意义是我们受浸归入基督。本来我们是属于这个世界的，但是当我们奉主的名受浸的时候，受了洗我们就归入基督，从此以后，我们就属于基督了。不但我们归入基督，且与基督

同死、同埋葬、同复活。所以在旧约圣经里，这个洗用两种水来代表的，一个是红海，一个是约但河；红海是以色列人受洗归入摩西，约但河叫他们脱离旷野的生活，进入迦南应许之地。所以，我们信主的人一定要受洗，因为受洗叫我们脱离世界，归入基督；受洗叫我们脱离我们自己的旧造，进到新造的里面——在基督里是一个新造，这个教训我们领受了。这里说，有各种的洗，可能也包括圣灵的洗。对于圣灵的洗有各种不同的说法，但是严格的按照圣经的教训，哥林多前书第十二章告诉我们说：「我们在一个灵里面，浸成一个身体，不管是犹太人、希利尼人，也受洗领受一位圣灵。」所以，圣灵的洗，意思就是浸成一个身体。感谢赞美主！我们这一班信主的人，不但因着圣灵而重生，并且在一个灵里，也浸到一个身体里面，这个教训是我们应该清楚的。今天我们不但个人蒙了恩典，并且在基督里面是合成一个身体的。五旬节那天，很多人注意的是那个圣灵的火，但是更重要的意义，乃是浸成一个身体。一百二十个门徒，虽然聚集在一起，不过他们是一个一个单独的一百二十个门徒。但是当圣灵降下，把他们浸成一个身体的时候，他们就成了一个身体上的一百二十个肢体，所以这个教训，我们已经领受了。

同时又说，按手之礼的教训，“按手”在圣经里主要的意义，无论旧约或新约，就是交通的意思，意为联合，表示我与你联合在一起。感谢赞美主！我们既然是在一个身体里面，我们是彼此联络作肢体的，在灵里面我们是一体相交的。这个是使徒的教训和使徒的交通，这些都是基督道理的开端。

## 相信死人复活的教训

接着也告诉我们“死人复活”。感谢赞美主！我们知道我们都要复活，在那个时候，我们要得着 神儿子的名分。我们也知道我们因着信主的缘故，脱离了那个永远的审判，这些都是基督道理的开端，我们已经信了，而且接受了

这些教训。现在写希伯来书的人就说了，你们不要停留在这根基的上面。根基固然重要，当然还要加强。但是如果我们已经有了根基而停留在那里，就像以色列人一样，在旷野里流荡了三十八年之久。我们不能如此，我们要进入迦南美地。所以写希伯来书的人就这样的告诉我们，要竭力的进到完全的地步，这是圣经的教训。

## 得赏赐与达到完全

这里有一个问题，就是究竟我们进到完全是恩典白白的赐给我们的，我们光用信心来接受的，或是还需要我们尽心竭力追求肯出代价，叫我们能达到那个地步的？在英文里有两个字，一个字是 **obtain**，意思是“得着”，白白得着的，是神恩典，祂给我们，我们得着了，当然，我们是用信心来接受的，但是信心不能称为是我们自己的行为，因为圣经告诉我们，连我们的信心也是神所赐的。还有一个字是 **attain**，意思是“达到”，我们要有一个目的放在那里，我们就尽心竭力去达到那一个目的，这就是 **attain**。那么究竟那个完全是 **obtain** 的呢，或是 **attain** 的呢？是“得着”的呢，抑是“达到”的呢？我们知道，基督道理的开端全部都是恩赐，是神赐给我们的，我们没有作甚么，是圣灵感动我们，叫我们懊悔的；是圣灵引领我们，叫我们信靠神；是圣灵开启我们，叫我们看见基督已经为我们作成功的一切。我们受洗是归入基督，归入祂的死，祂的死就是我们的死，祂的复活就是我们的复活。是圣灵把我们浸到一个身体里面，不是我们自己加入一个身体——我们能加入团体，但是不能加入身体——这是圣灵所做的工作。我们在真理里面的交通，也是祂所赐的。所以，在基本上那个基础上，完全是恩典，是白白赐给我们的。感谢主！祂已经为我们完成了一切，我们不过是用信心来接受而已。但是我们能进到完全的地步，是不是也是白白恩赐呢？或者还需要我们配搭起来与神配合一起合作，需要我们尽心

竭力，努力追求，肯出代价，肯让圣灵在我们身上作祂要作的工作？

## 神用自己的荣耀和美德来呼召我们

彼得后书第一章第3~4节说：「神的神能已将一切关乎生命和敬虔的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。因此，祂已将又宝贵又极大的应许赐给我们，叫我们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与神的性情上有分。」这里告诉我们，是神的神能，已将一切关乎生命和敬虔的事赐给了我们。生命是从神那里来的，生命是神赐给我们的，祂用祂的大能来把这个生命赐给我们。不但把生命赐给我们，把敬虔，一切关乎敬虔的事也都赐给我们。甚么是敬虔呢？最简单的说，就是像神，祂不但把祂的生命赐给我们，并且这生命能带领我们，叫我们能进到那一个像神的一个地步。这里告诉我们，神的大能已经把一切都赐给我们，这是恩赐；皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。我们知道我们的主，祂呼召我们是根据甚么呢？是根据祂自己的荣耀和美德来呼召我们的。我们常常把神的呼召变成很有限，很狭窄，很微小，好像祂呼召我们就是脱离地狱，上天堂，这是神的呼召，也许是我们所满意的。但是这不是小事，我们看见，神的呼召是根据祂的荣耀，祂呼召我们丁直到祂自己的荣耀能得着满意。不但这样，祂是按着祂的美德来呼召我们的；照着祂的性格来呼召我们的。祂要呼召我们到一个地步，我们有祂的性格，我们能像祂，这一个神呼召，这完全是神的恩典，这个完全是神所做的：祂在基督耶稣里已经完成了，就白白的赐给我们。我们因着接受这个恩典，我们就能脱离这个从世上来的情欲的败坏，并且能与神的性情上有分。这两节圣经，进到完全的恩赐，是神所赐的，是神所作的，我们没有作甚么；我们只是站在一个接受的位置上，用信心来接受就够了。

## 追求 "完全" 务必殷勤

我们看彼得后昼第一章第 5 节：「正因这缘故，」为着这个缘故，为着 神这样的把恩赐赐给我们的缘故，「你们要分外的殷勤」。注意，到了这里，改用 "你们" 了。换句话说，这个责任转到我们身上来了。「你们要分外的殷勤」。好像说，一切都在乎我们的殷勤了，一切都在乎我们自己了。所以这里说：「你们要分外的殷勤；有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知识；有了知识，又要加上节制；有了节制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上爱弟兄的心；有了爱弟兄的心，又要加上爱众人的心。你们若充充足足的有这几样，就必使你们在认识我们的主耶稣基督上不至闲懒不结果子了。」这里告诉我们说，除非我们格外的殷勤。若是我们有了信心，不加上德行的话——如果我们不追求的话，这些属灵的、属 神生命的性格和美德，就不能成就在我们的身上。但是如果我们能这样追求的话，结果就能叫我们充充足足的有这几样，就必使你们在认识我们主耶稣基督的上面，不至于闲懒不结果子了，我们就能结出果子来了。接着下面郑重的说：「人若没有这几样，就是瞎眼；只看见近处的，忘了他旧日的罪已经得了洁净。」如果今天我们没有竭力追求殷勤，加上叫主的性格能成就在我们身上，我们不但不能结果子，并且我们忘了我们旧日的罪已经得着赦免了。换言之，我们既然蒙了主的拯救，就当竭力进到完全的地步。「所以，弟兄们，应当更加殷勤，使你们所蒙的恩召和拣选，坚定不移；你们若行这几样，就永不失脚。这样，必叫你们丰丰富富的得以进入我们主耶稣基督永远的国。」

### 客观的真理和主观的经历

彼得后昼给我们看见，进到完全的地步，一面是 神的恩赐，如果没有 神的恩赐，人的努力是没有用的。是 神把祂的生命给了我

们， 神把这个敬虔达到敬虔得像 神那样的性格，一切需要就给了我们，这完全是神的恩典，我们不过白白的领受，用信心来接受。这里给我们看见的是客观的真理。甚么是客观的真理呢？客观的真理就是 神在基督里所完成的，没有时间空间的限制，客观的真理是永永远远不改变的。

我们的主十字架的工作是永远不改变的，所以今天我们相信祂，我们就有生命；我们相信祂，敬虔的道路就向我们开启，叫我们脱离情欲的败坏，叫我们与 神的性情上有分，就达到完全的地步；所以，这个完全是祂的恩典。弟兄姊妹：客观的真理是我们的根基，没有客观的真理，你不能进到主观的经历里面去，因为这是没有根基的。但是有了客观的真理，不一定能进到主观的经历里面去。所以在这里，神给我们看见，我们也有责任的。我们这一班蒙恩得救的人有一个责任，就是我们要竭力，我们要殷勤，我们要加上恒切，好叫 神所给我们的恩典不至白白的荒废。 神的恩典是不可以浪费的，我们应当让 神的恩典在我们身上能做祂所要做的工作，我们要让 神的恩典有机会能把我们带到祂所定规的旨意里去。所以这里就需要我们的配合。我们不能做甚么，我们所能配合的就是顺服。所以，客观的真理是要相信，主观的经历是要我们顺服。圣灵在我们里面工作，光照我们，带领我们，我们要顺服，我们要接受，我们要跟从。所以，达到完全的地步是两方面的事：一方面是 神的恩典，为我们都预备好了；另一方面，我们应当有一个顺服的心志来接受 神的恩典，让 神的恩典在我们里面起作用，让圣灵在我们里面能作祂要作的变化的工作。这样，我们就能进到那个完全的地步了。

### 要在基督里天天追求完全

我盼望我们一同在 神的面前来看，我们怎样在我们主观的经历上， 神怎样一步一步的把我们带到那个完全的地步。换句话说，在

这个进到完全的地步的路程上，究竟秘诀在那里？这个历程在那里？这是我们一同在主面前要有追求的。我们已经知道，甚么叫完全，它不是一个抽象的名词，它有它的实际。甚么是完全？人不完全，只有神是完全，完全是在基督的里面。神把祂本性一切的丰富，都有形有体的居住在基督的里面。神的完全，完全是在基督的里面，在基督的外面是没有完全的。所以，圣经告诉我们，说：神的本性一切的丰富，都丰丰足足地居住在基督的里面，你们也在祂里面得以完全。所以，今天我们要寻求完全，不能在基督之外去寻求，要在我们自己的里面去寻求是找不到的，因为我们根本不完全。我们如果完全像歌罗西的人一样，他们从外面，凭着一切的规条、礼节，凭着一些的理论，以为可以达到完全的地步，保罗说，你们走错了路了。我们今天要追求完全就是要追求完全，因为完全是在基督的里面，在基督的外面是没有完全的。

## 亲近基督纔能认识基督

那么，我们能追求基督的里面？怎么能认识基督呢？我们需要与祂亲近，团聚在祂的里面。我深深地感觉，今天，在神的儿女里面，有一种错误的观念，以为我们追求完全是一个止境的，好像我们抄一个近路，就可以达到完全了。但是在属灵的事情上是没有止境的。如果我们要达到完全，要认识基督，只有一条路，常常住在祂的里面。我们往往追求所谓的长进，我们认为今天有一个聚集的时候，来了一个转机，叫我们有一个特别的经历，我们就长大了，我们就成熟了。但是属灵的事情上不是这样的，虽然神带领我们也经过许多的特别的经历，但是严格的说来，乃是在日常的生活里，神一步一步的在那里带领我们，是神带领我们走了一段的路，有一个转机，叫我们有新生的路。但是这个秘诀不是在转机上，这个秘诀是在日常的生活上。所以，我们最需要注意的是我们日常的生活，我们要天天与主亲

近，我们要常常住在主的里面。属灵的事没有其它的秘方，唯一的就是亲近主；你愈亲近主愈认识主，你属灵的身量就得了长进了。

## 要常常住在主里面

在圣经里最早跟从主的是使徒约翰和安得烈，施洗约翰看见主耶稣走过时，他说：「看哪！神的羔羊。」他的两个门徒就离开了他，跟从了主耶稣，主回头问他们：「你们要甚么？」很稀奇，他们说：「主！你在那里住？」换句话说：「我们要跟你一同住。」这是他们的要求；所以圣经说，那一天他们就与主住在一起了。第二天，安得烈就去找他的哥哥彼得，对他说：「我们找到了弥赛亚了！」他们如果不与主同住，怎么知道祂是谁呢？所以，需要与主住在一起，常常住在一起，这样，你就能认识祂，认识祂的性格，认识祂的为人。所以约翰的特点就是常常与主住在一起，他与主住在一起亲近到一个地步，躺在主的怀里。所以，难怪他所写的约翰福音第十五章里说：「主是葡萄树，我们是枝子。」这是真理，永远不会改变的。不过说到经历的时候，他就倒过来了，他说：「你们要常住在祂里面，祂就常住在我们里面。」换言之，我们有一个责任，我们要经历主，需要常住在祂里面，一直与祂亲近。这样的话，我们就认识祂，我们愈认识祂，祂的性格就逐渐的组织在我们里面了。所以，长大成人，达到完全的地步，第一个条件是要常常住在主的里面。

## 属灵的事要忍耐

现时代的人喜欢速成，有速成咖啡，茶也有 instant tea，一切都喜欢马上成功。属灵的事不是这样，要忍忍耐耐的纔能结出果子来，如果我们忽略与主日常的亲近，而想达到完全的地步，或想得到一些特别的经历就能完全，那是不可能的。我们来看马利亚，主耶稣到马大家里去，马大殷勤的在那里事奉，因着事多，

她心里就忙乱了，她看见她妹妹马利亚坐在主的脚前，听主的话，她心里就不舒服，就向主说：「你看我这样忙碌，我的妹妹没有帮助我，你不在意吗？请你吩咐她来帮助我。」我们不要责怪马大，马大虽然是这个家里的主人，但是当主到她家里的时候，她知道主是这个家里的主，她不再是主了，她要主吩咐马利亚来帮助她，这是马大好的地方。但是主说：「马大！马大！妳为许多的事思虑烦扰，但是不可缺的只有一件事，妳的妹妹，她已经拣选了那上好的福分，是不能夺去的。」今天，尤其我们事奉主的人——当然，每一个弟兄姊妹都是事奉主的人，我们常常注意了工作，忙碌在工作上，甚至忙到一个地步，不能到主面前祷告亲近主，不能从主那里来领受，瞻仰主的荣美。我们很多的时候就像马大一样，结果我们失去了那上好的福分，巴不得 神恩待我们。

## 追求成长首重心思更新

弟兄姊妹！属灵的事非常简单，很多的时候，我们以为你愈属灵就愈复杂了，事实上不是的，你愈进到属灵的阶段里去，你愈简单。所以主耶稣说，祂向聪明通达的人就隐藏起来，向婴孩就显明。弟兄姊妹！属灵的事不是高深的道理，简单到一个地步，就在你每天日常生活，多亲近主，与主同在。好像劳伦斯 Lurance 他虽然在修道院厨房里忙忙碌碌，有许多嘈杂的声音在那里，但是他心灵里面还能与主相交，以至他对主的认识很深。所以，在追求成长的过程中，心思的更新非常重要。我们蒙恩得救了，得着了一个新的生命，但是很可惜，我们的心思还是老旧的。不错，当我们悔改的时候，我们的心思已经有了一个转变，但是那一个转变是一时的，那个转变不是一个彻底的更新。我们初信主的时候，懊悔死行，在主的爱里，爱读圣经，读经的时候好像父在那里对你说话。那个时候，你喜欢祷告，祷告的时候，你觉得暗中的父在那里听你。那个时候，你喜欢为主作见证，因为你觉得主的宝贵。你也喜欢聚会，

与弟兄姊妹彼此交通。那个时候，如果主对你有甚么要求，你毫不顾忌的肯摆上，一切为主；我相信我们都有这样的经历。但是，好景不常，过不了多久，你就看见慢慢的那个老旧的习惯就来了，老旧的心思又来了，你过去所走的老路又回来了，因为你走惯了，所以不用思想，你就走老路了。弟兄姊妹！我们是不是这样呢？我们仍旧带着一个老的头脑在那里。甚么叫心思？心思就是你所想的，你所注意的，你对于人、事、物的估价，究竟甚么是你认为是宝贵的，甚么是你认为是卑贱的？因着我们的心思就定规我们的道路。思念肉体的就体贴肉体，思念圣灵的就体贴圣灵；体贴肉体的是死，体贴圣灵的是生命平安。今天，我们要走这完全的路，有一件事是需要的，我们的心思一定要更新而变化。

## 奉献自己当作活祭

我们的心思怎么能更新而变化呢？这是我们自己做不到的事，但是 神为我们预备了一条的路，罗马书第十二章第 1~2 节说：「所以，弟兄们！我以 神的慈悲劝你们，将身体献上当作活祭，是圣洁的，是 神所喜悦的；你们如此事奉乃是理所当然的。不要效法这个世界。只要心意更新而变化，叫你们察验何为 神的善良、纯全、可喜悦的旨意。」其中第 1 节告诉我们说， 神激发的慈悲，感动了我们的内心，叫我们把我们的身体献上，当作活祭。这意思就是说，我这个人从今以后不是属于我的了，我把我的主权交出来给我的主。从今以后，我不再为自己活，我是为主而活。我把自己放在祂的手里，让祂作祂一切祂要作的一切的事。奉献不是一定要作传道人。一九三五年我得救的时候，那时讲奉献就是讲奉献作传道。但是圣经告诉我们说，不是的。所以，弟兄们！所有 神的儿女，所有经历 神慈爱的人都应当奉献。奉献是让主能在你身上完成祂的旨意。所以，弟兄姊妹！我们需要奉献。奉献在我们身上发生一个结果，那个结果就是心思更新而

变化。当我们把我们自己完全献上的时候，圣灵就把我们的心思更新而变化。从这个时候起，叫我们对一切的看法就大不同了；我们就不像从前那样老旧的看法了；我们现在有新的看见了。我们不再把世界看作宝贵，不去效法这个世界。我们只把神的旨意当作可喜悦的，当作完全的了。

## 毫不保留的奉献

上次我曾讲 C.T.Studd 的故事，今天我继续讲 F.B.Meyer 的事情。他因那次 C.T.Studd 在他的礼拜堂的情形，给了他 C.T.Studd 很深的印象。在那个时候，F.B.Meyer 已经是很有名的牧师了，他非常有才干，英文造诣很高，出版了不少的书。有人形容他，如果他讲“水”的话，你能听见水的声音来。但是当他看见 C.T.Studd 的光景之时，他惭愧了，他觉得 Studd 有的东西是他所没有的，所以，他就问 Studd 说：「究竟你的秘诀在那里？」C.T.Studd 倒过来问他一个问题，这问题实在好像是不该问的，Studd 问 Meyer 说：「你奉献了没有？」一个传道人，而且是一个很有名的传道人，难道没有奉献过吗？所以 Meyer 马上回答说：「当然有啦！」C.T.Studd 接着又问：「你有没有把你自己所有的，一件一件的点给主？」Meyer 回答：「没有。」于是 Meyer 就到神的面前认真的祷告，把他自己一件一件的统统交给主；不是迷糊的交给主，是把他一生的、所有的、所是的，以及将来所要成就的，都一件一件的点给主。但是点到最后一件时，他不能给主了——他心里有一间小小的房间，那个钥匙他交不出来。他看见主摇摇头不接受。Meyer 就说：「主！这不过是一个小小房间的钥匙，如果你允许我留下的话，我愿意加倍的服事你。」主听了之后，掉过头去说了一句话：「我如果不是一切的主，我就不是主了。」F.B.Meyer 实在是爱主的，那时，他真不知道应当怎么办？他就喊：「主啊！我不愿意，但是你叫我愿意交出来。」当他这样祷

告的时候，主回来了，把所有的钥匙全部取去了。后来神就大大的使用 F.B.Meyer 这个器皿。

## 奉献能使你心思更新而变化

弟兄姊妹！我们不要把奉献当作一件可有可无的事，这不是一个随便的事。奉献对于我们心思的更新有直接的关系；这是属灵生命的样式，把属灵生命的水泉打开了。这样，生命就更新了，流出来了。如果没有奉献的话，这个生命是关闭的，神的生命在我们里面流不出来了。如果你能彻底的奉献，这个生命就流露出来了。奉献不是一次就完，这个燔祭早晨要献，晚上要献，昼夜不熄的。所以，我们不能说几年前我就奉献过了，问题是你现在是不是在奉献的里面。奉献是要加增的，当神的光在我们里面多光照我们的时候，我们在神面前就加倍的奉献。很多时候我们遇到一个关键过不去了，等到你再一次奉献的时候，你就过去了。为甚么？因为你奉献的时候，你的心思就更新而变化，你以前宝贵的，现在看作粪土了，你过去认为粪土的，反而看作宝贵了。保罗身上就发生这样的事。弟兄姊妹！巴不得我们在神面前，对奉献这件事要彻底，要积蓄。每一次碰到危机的时候，你凭着奉献就能被神把你带过去，因为你的心思又更新了，又变化了。感谢赞美主！这一个在我们属灵的道路，追求属灵的生命是不可或缺的。

## 管教是接受儿子的训练

在我们追求的道路，「管教」也是件很重要的事。希伯来书第十二章第 5~10 节说：「你们又忘了那劝你们如同劝儿子的话，说：『我儿！你不可轻看主的管教，被祂责备的时候，也不可灰心；因为主所爱的，祂必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。』你们所忍受的，是神管教你们，待你们如同待儿子。焉有儿子不被神管教的呢？管教原是众子所共受的，你们若

不受管教，就是私子，不是儿子了。再者，我们曾有生身的父管教我们，我们尚且敬重他；何况万灵的父，我们岂不更当顺服祂得生吗？生身的父都是暂随己意管教我们；惟有万灵的父管教我们，是要我们得益处，使我们在祂的圣洁上有分。」我们这个时代的人，都不喜欢“管教”这个字，不喜欢听见管教。其实管教这个字原文的意思是“儿子的训练”，把我们训练脱离小孩子的阶段，叫我们能进到儿子的地位里去，是叫我们长大。就着属世的生命来讲，如果我们的父母不管教我们，不是爱我们，是恨我们了。因为这样的话，我们的生命会长得很野，没有规律；何况属灵的生命呢？我们得着这个属灵的生命，也需要我们的父来管教。管教不但把我们这肉体败坏的生命，从我们里面因着管教的缘故把它除去了；管教也叫这个属灵的生命有机会在我们里面能长大。所以，管教是很重要的事，圣灵安排我们的环境，叫我们在各种的环境里面，祂来管教我们。祂用这些人、事、物来管教我们，叫我们脱离肉体的败坏，叫我们与神的性情有分。当然，在管教的时候你会觉得痛苦，但是等到管教之后，就结出仁义的果子来。所以，这也是管教上一个重要的对付。

## 认识神的儿子在真道上合一

感谢赞美主！成熟不但是个人问题，也是团体的问题。圣经告诉我们，我们每一个神的儿女都要成熟，进到完全的地步。但是我们的容量很有限，因着我们的容量有限，我们的完全也是有限，我们不能把基督的完全，神的完全，完全彰显出来，这样，还是亏欠神的荣耀。我们看见说，神的旨意不但是个人要模成神儿子的形像，神的旨意是要神所有的儿女，与众圣徒一同明白神的爱长阔高深，一同来被神的爱所充满。我们要互相联络作肢体，在爱中就被建立起来了。所以，在以弗所书第三章里，保罗就有这样的祷告，到了第四章的时候，他就告诉我们，说：「我

们要竭力达到在基督里，在认识神的儿子和真道上合而为一；叫我们长大成人，满有基督长成身量。」感谢赞美主！今天，我们属于主的人，我们已经有了圣灵的合一；一个生命，一个身体，一个盼望。我们从灵生的生命是一位，这位圣灵把我们浸成一个身体，这个身体长大成人的时候就能作基督的新妇，这是我们的盼望：一主、一洗、一信；我们只有一位主，我们的主耶稣基督；只有一个洗，受洗归入祂的名；我们只有一个信，相信祂是基督，是神的儿子；一位父神，是我们的父，住在我们众人之内。

## 认识神的儿子就是我们的经历

弟兄姊妹！在这位三而一的 神里面，我们是合一的，这一个是圣灵所赐的合一。我们要竭力保守圣灵所赐的合一，在那个合一里面我们来交通。虽然我们有许许多多的不同，在整个真道上我们还没有完全有一样的领会，在基督的经历上面也各人有不同的经历。但是这些情形不能把我们分开，我们还是要借着合一的灵，同心合意，大家一同彼此交通，彼此勉励，不坚持自己的意见，谦卑肯接受无论从神那里或从弟兄姊妹身上来的。如果这样的话，有一天我们要达到在真道上和认识神儿子上合一。——这一个真道与一信有些不同，第3节的一信是指我们基本的信仰，认识基督的身分和祂的工作。这里的真道是指着整个圣经的教训。所以，犹大书说：「我们为着一次合乎圣徒的真道，要竭力的争辩。」这是指着整个神的话语说的。我们在整个神的话语上，有一天因着我们肯谦卑，肯彼此相爱，彼此交通，对神的真道能进到那个合一的地步。认识神的儿子就是我们的经历。我们要经历基督也能到一个合一的地步：你所有的给我，我所有的给你，没有一个人能轻看另外一个弟兄，另外一个姊妹。因为基督在祂里面是丰富的，是宝贵的。那么把我们统统放在一起的时候，我们就长大成人了，这个身体就长大成人了，



满有基督长成的身量，这一个就是教会的完全。  
我们感谢赞美主！这是我们荣耀的盼望，愿 神  
恩待我们。

**祷告：**感谢主！带领我们一同在你面前学习这  
完全的功课。感谢你！你已经把你自己完全  
的生命赐给了我们，一切敬虔的事都在那生命  
的里面。我们的主！你也把圣灵赐给我们，要  
把你的完全作在我们里面。如此，我们能完全  
像天父完全一样，好叫我们这个身体也能进  
到满有基督的身量。我们感谢你！我们把一  
切交托给你，愿你成就。奉主耶稣的名。阿  
们！

（本稿未经讲者过目）